



Comunicat de presă

17 martie 2010

Institutul European din România lansează o nouă serie de Studii de Strategie și Politici (SPOS) 2009

Institutul European din România lansează miercuri, 17 martie 2010, o nouă serie de studii de strategie și politici (SPOS) 2009. Evenimentul se bucură de prezența **domnului Leonard Orban**, consilier prezidențial, fost Comisar European, a **domnului Titus Corlățean**, Președintele Comisiei pentru politică externă a Senatului României, a **domnului Florin Pogonaru**, Președintele Consiliului de Administrație al IER și Președinte al Asociației Oamenilor de Afaceri din România, a **domnului Constantin Ciupagea**, Director al Institutului de Economie Mondială, Academia Română, și a **doamnei Maria Baci**, director în cadrul Departamentului pentru Afaceri Europene precum și a autorilor studiilor elaborate în cadrul acestui proiect. Conferința este moderată de **doamna Gabriela Drăgan**, Director General al Institutului European din România.

Cele cinci studii de strategie și politici realizate de Institutul European din România în cadrul programului de cercetare SPOS 2009 abordează noi cerințe, de mare importanță și actualitate pentru evoluția României în spațiul european, precum: introducerea unui cadru fiscal-bugetar pe termen mediu (Finanțe publice: introducerea unui cadru fiscal-bugetar pe termen mediu), implicațiile contribuției României la bugetul Uniunii Europene (Viitorul resurselor proprii ale Comunităților Europene, prin prisma implicațiilor asupra contribuției României la bugetul UE), implementarea principiilor flexicurității în întreprinderile românești (Flexicuritatea și dialogul social în România – Perspective privind implementarea principiilor flexicurității în întreprinderile românești), consolidarea competențelor profesionale ale tinerilor (Îmbunătățirea competențelor profesionale în rândul absolvenților și tinerilor: o șansă pentru viitor) și, nu în ultimul rând, problematica Impactului implementării pachetului energie-schimbări climatice asupra economiei românești.

O temă importantă atât în plan național cât și european, **Finanțele publice**, este abordată din perspectiva necesității de a adapta sistemul fiscal-bugetar la contextul actualei crize economice și financiare. De asemenea, studiul prezintă o serie de recomandări cu privire la măsurile care trebuie adoptate în perioada următoare.

Bugetul comunitar, prin valențele sale de forță financiară în promovarea politicilor comunitare la care contribuie și de care beneficiază și România în calitate de stat membru, reprezintă unul dintre principalele instrumente de promovare a interesului național, prin prisma implicațiilor asupra contribuției României la bugetul Uniunii Europene.

Studiul Flexicuritatea și dialogul social în România abordează aspecte semnificative, precum: flexibilitatea pieței forței de muncă, în care mobilitatea ridicată a locurilor de muncă și implicit a lucrătorilor joacă un rol important, protecția socială și o politică activă a pieței forței de muncă, prin intermediul căreia se reușește să se mențină interesul persoanelor.

Îmbunătățirea competențelor profesionale în rândul absolvenților și tinerilor reprezintă o problemă din ce în ce mai importantă pentru absolvenții care se pregătesc să intre pe piața muncii. Integrarea rapidă a absolvenților pe piața muncii și învățarea pe tot parcursul vieții reprezintă elemente fundamentale pentru a asigura o ocupare performantă.

Pachetul legislativ **Energie – Schimbări Climatice**, prezentat de Uniunea Europeană în anul 2008 în cadrul angajamentelor asumate în domeniu, se înscrie într-o serie de măsuri aflate la confluența unor factori economici, sociali și politici complecși, atât la nivel național cât și la nivel internațional, măsuri care sunt însă inspirate din filosofia soluționării agendei globale de mediu și energie prin acorduri și angajamente internaționale.

Versiunile electronice ale studiilor pot fi accesate pe site-ul IER www.ier.ro, la secțiunea Studii SPOS 2009:

(http://www.ier.ro/index.php/site/page/studii_de_strategie_si_politici).

Persoane de contact: Mădălina Paula Barbu, Coordonator de proiect, Serviciul Comunicare, Relații publice și Mass-media (madalina.barbu@ier.ro, tel. 314.26.96, int. 133) sau

Agnes Nicolescu, Coordonator de proiect, Serviciul Analiză și Studii Europene, (agnes.nicolescu@ier.ro, tel. 314.26.96, int. 120).